

# 党的十九大新闻发言人举行专题新闻发布会 有关方面负责人解读十九大报告

(上接1版)

十九大到二十大是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期。杨伟民说，十九大明确了决胜全面建成小康社会的重点。再过三年我们将全面建成小康社会，特别要打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治“三大攻坚战”，这是全面建成小康社会的底线。十九大也明确了全面建设社会主义现代化国家及其“两步走”战略安排。2020年后，新时代中国特色社会主义的实践主题将转到全面建设社会主义现代化国家，“四个全面”中的第一个全面就变成全面建设社会主义现代化国家，保持“四个全面”战略布局的连续性。同时，明确全面建设社会主义现代化国家分“两步走”的战略安排，完整勾画了我国社会主义现代化建设的时间表、路

线图，把基本实现社会主义现代化的目标提前了15年，使第二个百年目标的表述更加完整。不再提GDP翻番目标，是为了更好贯彻落实新发展理念，推动党和国家事业全面发展。

谈到新时代党的建设，江金权说，十九大报告一个重大贡献，就是根据新时代新要求，深化对党的建设规律性认识，提出了新时代党的建设总要求：原则是坚持和加强党的全面领导；方针是坚持党要管党、全面从严治党；主线是加强党的长期执政能力建设、先进性和纯洁性建设；布局是以党的政治建设为统领，全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设，把制度建设贯穿其中，深入推进反腐败斗争；要求是提高党建质量；目标是把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起

各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党。这为新时代党的建设提供了一个立体“坐标系”和精准“定位仪”。报告第一次把党的政治建设纳入党的建设总体布局，强调以党的政治建设为统领。这是马克思主义党建理论的重大创新。报告还着眼于推动全面从严治党向纵深发展，确定了把党的政治建设摆在首位、用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、建设高素质专业化干部队伍、加强基层组织建设、持之以恒正风肃纪、夺取反腐败斗争压倒性胜利；五是完善党和国家监督体系，不断增强自我净化能力。全面从严治党的根本目的，就是探索出一条党长期执政条件下实现自我净化的有效途径。此外，要落实十九大决策部署，将国家监察体制改革试点在全国推开，实现巡视监督、派驻监督、国家监察三个全覆盖，进一步完善党和国家监督体系，推进治理体系和治理能力现代化。

关于全面从严治党，肖培说，十九大报告32万字，这部分内容就占了4100字，是报告的八分之一多，可见分量之重。这部分1个序言、8项任务，条条都是我们党对人民的庄严承诺，句句都是全面

从严治党的坚定宣示。推动全面从严治党向纵深发展，一是紧紧围绕维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，加强党的政治建设；二是把中央八项规定精神化作自觉行动，驰而不息抓好作风建设；三是全面加强纪律建设，持之以恒正风肃纪；四是以坚如磐石的决心，夺取反腐败斗争压倒性胜利；五是完善党和国家监督体系，不断增强自我净化能力。全面从严治党的根本目的，就是探索出一条党长期执政条件下实现自我净化的有效途径。此外，要落实十九大决策部署，将国家监察体制改革试点在全国推开，实现巡视监督、派驻监督、国家监察三个全覆盖，进一步完善党和国家监督体系，推进治理体系和治理能力现代化。

有关方面负责人还回答了中外记者的提问。350多名中外记者参加了新闻发布会。



## 青年宣讲十九大

10月26日，德清县武康街道基层青年宣讲员学习十九大精神后，在社区楼道内张贴《一图看懂十九大报告》，并上门为离退休老干部宣讲。

王正 摄

# 昂首奋进新时代 同心续写新辉煌 全省政法干警学习贯彻十九大精神

(上接1版)

## 用好法律监督 守护绿水青山

义乌市检察院民行科的员额检察官张代磊和他的同事们最近干劲十足：为了加大对绿水青山的保护力度，他们科室向院里提出的采购高科技装备用于保护生态环境类的公益诉讼取证的申请，据说很快就能批下来，“我们都准备好了要大干一场！”

“十九大报告中‘加快生态文明体制改革，建设美丽中国’以及‘打赢蓝天保卫战’的提法让我们备感鼓舞，为之振奋！”张代磊说，作为一名民行检察官，他深觉责任的重大，“我们民行部门承担了检察机关主要的法律监督职能，本身就肩负着监督环保等行政机关依法全面履行监管职责的重任。尤其是今年6月27日公益诉讼制度被写入修改后的民事诉讼法和行政诉讼法后，检察机关保护生态环境多了一件‘利器’。因此，对民行部门检察官来说，守护绿水青山，是责无旁贷的‘份内事’”。

## “破案”是对人民群众 最好的交代

“他身上带着刀伤和枪伤，用两张‘站

票’从郑州带回了嫌疑人。”十九大期间，一张火车车厢里席地而坐的照片，让温州鹿城区公安分局刑侦大队副大队长周扬意外成为了“网红”，来自群众的夸赞让周扬受宠若惊。

“刑警就是要尽职尽责维护社会稳定，这是我的本职工作。”这几天，在忙好了手头的案子后，他趁空“补习”了十九大报告。

“十九大报告指出‘永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标’说到了我们的心坎里，暖到了人民群众的心窝里。”周扬说，刑侦部门是打击犯罪的“拳头”和“尖刀”，他们将时刻牢记习总书记提出的对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明“四句话、十六字”总要求，继续把公安工作与国家安全、人民幸福、社会发展的大局紧紧结合起来，让人民群众切切实实感受到幸福和平安就在身边！

## “最多跑一次”改革 让群众在家门口办事

25日，淳安县公安局行政审批科科长方鑫之早早就来到单位，这一天，他和局里的党员民警、辅警一起前往淳安县枫树岭镇下姜村党建学习基地实地学习。

“我们希望通过主题教育学习，以学促做，学用结合，把学习教育成效转化为大家

工作的强大动力。”方鑫之说，近年来，淳安公安在深化“最多跑一次”改革的基础上，结合辖区地域广、居住分散、警务半径长的实际，推出了“就近跑一次”，并设立王阜、梓桐和下姜三个警务站作为服务点，现在群众基本上在家门口就能办理身份证，不再跑远路了。

“十九大报告中关于全面深化改革的要求，让人民有了新期待，也让我们在人口管理和服务上有了新压力、添了新动力。”方鑫之说，淳安公安将继续以“最多跑一次”改革为契机，深化就近受理、就近审批、就近领证等系列便民措施，让群众真正在“家门口”也能办事。

## 打造消防铁军 救人民于危难

“中纺城A区发生‘火情’！”26日上午，杭州消防支队市北中队指导员侯波照例对辖区重点企业专职队进行督查，巡逻至衙前中纺城时，他对中纺城专职队下达了“火情”命令。很快，接到“火情”的专职队就装备齐全地赶到了现场。

“新时代，新征程，我们必须牢记职责使命，不负新时代重托，不负习总书记的期待。”侯波说，每一次接警就意味着百姓的生命财产安全受到了威胁，只有快速准确出警，

才能尽可能保护百姓生命财产安全，“尤其是我们辖区的面积特别大，各专职队进一步提高业务素质，提升现场处置能力至关重要，只有不断练、反复练，把自己锻造成为真正的消防铁军，才有能力救人民于危难之中。”

## 依法办证 弘扬法治精神

对“全省万名好党员”、杭州市国立公证处涉外公证领域专家崔海容来说，能经历这个积极向上、开拓进取的时代，“我非常欣喜”。

在这样的情绪中，崔海容忙碌的脚步不曾停歇过。26日一早，他向一位华侨详细介绍了跨国继承相关事宜，中午又抽空为下个月即将举行的一场公证研讨会做细节准备。这个周末，她已经约好了为老人免费办理遗嘱公证。

“将惠民和便民做到极致，就是公证工作的意义。”崔海容说，这与十九大报告中“坚持以人民为中心”十分契合，作为一名基层党员，她将努力践行“忠诚、为民、公正、崇法、诚信”的公证核心价值观要求，坚守办证原则，依法办证，让人民群众在每一个具体案例中，享受到良好的公证服务，感知到公证的公信力，让法治的精神渗透到每一位群众心中。